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Επίσημη έναρξη του έργου «DECOMPRES:
Συνεργασία Ελληνικών Λιμένων για Πράσινη
Ανάπτυξη και Μείωση Εκπομπών Άνθρακα»

2024/12/15 12:54 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Ο Οργανισμός Λιμένος Λαυρίου Α.Ε. ανακοίνωσε, ως συντονιστής της κοινοπραξίας,
την επίσημη έναρξη του έργου DECOMPRES – DEcarbonizing the Greek
COMPREhensive PortS, με έγκριση συνολικής χρηματοδότησης ύψους €9.670.000
ευρώ από το πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «Συνδέοντας την Ευρώπη – CEF»,
εξασφαλίζοντας ποσοστό χρηματοδότησης 85% από το Φάκελο του Ταμείου Συνοχής.

Πρόκειται για το πρώτο έργο στο οποίο συμμετέχουν τόσα ελληνικά λιμάνια που
ανήκουν στο συμπληρωματικό δίκτυο των Διευρωπαϊκών Δικτύων Μεταφορών της
Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενισχύοντας τη συνεργασία και την ανταλλαγή τεχνογνωσίας
μεταξύ τους.

Το έργο DECOMPRES, πλήρως εναρμονισμένο με τις ευρωπαϊκές οδηγίες για τη
μείωση του ανθρακικού αποτυπώματος των λιμένων και τη μετατροπή τους σε
πράσινους κόμβους, επικεντρώνεται στην εφαρμογή υποδομών για την 
ηλεκτροδότηση πλοίων από ξηρά.

Το έργο περιλαμβάνει την κατασκευή τεσσάρων θέσεων ηλεκτροδότησης πλοίων
στον λιμένα Ραφήνας και την εκπόνηση τεχνικών μελετών για εννέα θέσεις
ηλεκτροδότησης στον λιμένα Λαυρίου, έντεκα θέσεις στον λιμένα Κέρκυρας και
εννέα στον λιμένα Καβάλας.

Η κοινοπραξία του έργου αποτελείται από τον Συντονιστή Οργανισμό Λιμένος
Λαυρίου Α.Ε. και τους εταίρους Οργανισμό Λιμένος Ραφήνας Α.Ε., τον Οργανισμό
Λιμένος Κέρκυρας Α.Ε., Οργανισμό Λιμένος Καβάλας Α.Ε., το ΤΑΙΠΕΔ, τον ΔΕΔΔΗΕ, τις
εταιρίες PROTASIS, HYDRUS και GATES και το Εργαστήριο Θαλασσίων Μεταφορών
του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου.

Η εναρκτήρια συνάντηση του έργου πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη, 5 Δεκεμβρίου
2024, στα γραφεία του Οργανισμού Λιμένος Λαυρίου, με στόχο την παρουσίαση των
βασικών πυλώνων του έργου.

Στη συνάντηση αναλύθηκαν οι φάσεις των μελετών και τα έργα κατασκευής, το



χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, ενώ δόθηκε έμφαση στις προκλήσεις που συνοδεύουν
ένα τόσο σημαντικό εγχείρημα.

Ο Διευθύνων Σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένος Λαυρίου, κ. Γεώργιος Βακόνδιος,
ευχαριστεί θερμά όλα τα αξιότιμα μέλη της κοινοπραξίας και τις αρμόδιες υπηρεσίες
των Υπουργείων για την άριστη συνεργασία, την εξαιρετική οργάνωση και την
υψηλής ποιότητας δουλειά που συνέβαλε καθοριστικά στην έγκριση της
χρηματοδότησης του έργου από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Παράλληλα, εκφράζει την αισιοδοξία του για την επιτυχή υλοποίηση του έργου και
την αποτελεσματική αντιμετώπιση των προκλήσεων που θα παρουσιαστούν κατά τη
διάρκεια αυτού, μέσω της αγαστής και εποικοδομητικής συνεργασίας όλων των
εμπλεκόμενων φορέων.


